



新聞稿

2018年1月26日

即時發放

「黃金時代展覽暨高峰會」

共融・共創・共享

1月26-28日 香港會議展覽中心1C館

「黃金時代展覽暨高峰會」今日（1月26日）假灣仔會議展覽中心開幕。這是全港唯一以「黃金時代」為題的大型綜合展覽暨高峰會，讓各界人士認識先進及優質的產品和服務，加深對黃金世代(指四十五歲以上、準備退休及已退休人士)智齡化的認識。開幕主禮嘉賓分別有政務司司長張建宗先生、前立法會主席曾鈺成先生、前安老事務委員會主席梁智鴻醫生及陳章明教授、香港理工大學副校長盧麗華博士、香港城市大學協理副校長陳燕玲女士、香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉先生、加拿大維多利亞大學榮譽教授 Prof Neena Lane Chappell，亞太區活躍老齡聯盟主席 Prof Kathryn Braun、以及黃金時代基金會創辦人兼主席容蔡美碧女士。數百名退休及現任高官名人、商界精英、社福機構和社企界代表均支持出席，場面熱鬧。

跨代參與 萬人雲集!

是次展覽內容豐富多彩，有超過 100 個展位，展出數以千項來自本地及世界各地以「黃金世代」為對象的產品及服務，包括智慧家居用品、嶄新科技產品、保健用品及食品、護理服務、退休及理財規劃、旅遊文化娛樂、生命教育等。同場舉行的「黃金時代高峰會」，匯集 80 多位國際和本地重量級主講嘉賓，深入探討多項黃金時代的議題，包括醫療、金融、科技、房屋、家居照顧和活躍頤年等創新方案，共同建構香港成為「智齡城市」。現場更有各項健康測試、精彩表演、健身示範、產品演示、互動環節等。

Address: 9/F, Fortis Tower, 77 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong

Tel: 2561 5566 / 8102 1068 Fax: 2811 9156

Email: info@goldenage.foundation Website: goldenage.foundation



基金會創辦人兼主席容蔡美碧女士表示：「今年在『共融・共創・共享』的主題下，我們邀請了來自世界各地民、商、官、學和科研界別的精英，探討在經濟、社會、科技、身心福祉和跨代共融等方面的發展趨勢。這些趨勢構成了在香港、中國和亞洲建設智齡城市的框架。這框架有助政府制定政策，並有助私營企業擬定投資方向，為迎接高齡化作好準備」。

全港唯一以「黃金時代」為題的大型綜合展覽暨高峰會

黃金時代基金會在 2016 年首創以「黃金時代」為主題的大型綜合展覽暨高峰會，掀起全城討論應對高齡化的議題。在 2018 年度的展覽暨高峰會上，進場人士可認識和體驗數千種先進及優質的產品、科技和服務，以及豐富的資訊，為退休和老齡生活作出更好和充足的準備。展覽會設有超過 100 個展位，為入場人士帶來嶄新體驗。眾多創新社會企業、非牟利機構及商業機構，以新思維、新方法、新科技推動人口老化議題，努力解決老齡化帶來的各範疇社會問題。包括有：

社會企業長屋設計有限公司，利用建築剩餘物料，為獨居長者提供可負擔的小型家居維修計劃，改善長者家居環境。長者家居設計基本原則要安全及預防跌倒，如在浴室、座廁旁、通道位置等配備合適扶手；在浴缸或企缸位置鋪設穩固的防滑墊，避免門檻或地面高低不平。

非牟利機構長者安居協會，推動以家居安全為主的「長者智慧家居」，透過簡單易用的科技，配合經驗豐富的 24 小時呼援中心團隊作支援，從預防家居意外著手，研發簡單易用、價格相宜而又嶄新的預防性居家安老服務模式。例如長者煮食時忘記熄火，感應器偵測到廚房氣溫上升，智慧家居系統將發送資訊至協會呼援中心，協會可即時聯絡用戶或其家人；浴室的漏水提示服務亦可避免長者不慎跌倒。



社會企業“老有所醫”，結合資訊科技和醫療服務，配對社區的醫生，為院舍及居家長者提供上門及遙距視像診症服務。其中包括網上預約平臺、藥物配送、視像跟進和電子醫療記錄，為長者提供適切和適時的診治，降低社會醫療成本。

文化村，近年引入由日本進口的吞嚥輔助食品，包括「食倍樂」和「食倍樂 Meat」，主要為咀嚼及吞嚥有困難的長者提供糊餐以外的優質選擇。「食倍樂」的原理是利用酵素分解澱粉食品的黏稠感，重塑食物同時保持食物原有味道。只要在食材中加入食倍樂粉進行攪拌，可將固體食物整合成柔軟滑順的果凍軟食，還可以利用模具製成不同的食物造型，增進食慾。

曦藝夢工場展館，匯聚多間科技初創企業，提供多元化創新養老科技，包括醫療輔助器具、復康保健產品、智能家居等，為黃金一代提供醫、食、住、行全面嶄新的體驗，設計無憂絢麗的理想退休生活。

大銀請你過嚟坐! 這是大銀和了了社區藝術團隊合作，一排椅子由嬰兒椅、學生椅、辦公室椅.....一直排到拐杖椅和輪椅。也許沒有一張椅子適合所有人，但這社會容得下這些不同的椅子嗎？大銀把攤位變成公共空間，歡迎大家來坐！

毋忘愛有限公司，倡導生前預囑及環保殯儀。該機構深信每個生命都有獨特和值得肯定之處，一個有意義的喪禮，必需做到生死兩安，兩全其美。所以該機構引入了「生命頌禮」和「殯儀禮賓司」服務，以肯定和認同逝者寶貴一生，和個人獨特之處，同時也照顧喪親者的感受和需要。

社會企業有限公司，以物聯網和雲端科技融合於「智慧健康」和「環保的可持續發展」，位於科學園的智慧集成公司是其研發中心。

仁山優社，新一代健齡服務企業。有別於一般體健服務及復康護理，該機構精心為黃金世代打造全面個人化方案，締造獨一無二的健齡服務體驗。



啟民創社，是一個非牟利的社會設計組織，宗旨與市民共同設計，為未來創造解決方案。首項計劃社會創新設計實驗室（SIDLab），由社創基金資助，採用行動研究和社會設計方法論，於研究設計和實施顛覆性的創新方案，解決社會老齡化問題。

其他特色展品還有：

- 智慧科技產品，如提升長者安全的防遊走系統、智能機器人、多功能輪椅、攜帶式健康監察儀；
- 保健產品和服務，如檢測及改善長者認知能力的產品；
- 智齡家居設計、模擬家居智能裝置，廚房浴室等家居用品等，提升長者家居安全及生活質素；
- 時尚服飾、裝有定位追蹤器的外套；
- 心理治療及輔導、專業認可的心理評估和報告；
- 結合中西式的護理、輔助治理及保健服務；
- 退休及理財規劃、娛樂消閒、有機健康食品、文化教育課程、即場健康測試等

高峰會共創智齡城市

同場舉辦的「黃金時代高峰會」匯集 80 多位國際和本地重量級主講嘉賓，如加拿大 Victoria University 的 Neena Chapell 教授作為主題演講嘉賓探討安老政策；澳洲長者住宅行業知名的建築專家 David Lane 先生，及來自多個國家的知名專業人士，分別進行三場圍繞養老創新話題的高峰會（國際跨城對談、亞洲跨城對談、大灣區跨城對談），分享各地的創新養老產品及模式。此外，多位本地各行業專家、學者及名人，如前立法會主席曾鈺成先生、安老事務委員會主席林正財醫生、香港認知障礙症協會主席戴樂群醫生、安泓投資首席投資總監楊書健先生、知名藝人羅蘭女士及曾江先生等等，將以其專業知識和豐富經驗，深入探討多項黃金時代的議題，包括醫療、金融、科技、房屋、家居照顧和活躍頤年等創新方案，陣容鼎盛！

全球人口老齡化愈趨嚴重，社會福利開支將持續上升，政府必須採取有效機制，既令長者服務得以改善，又可讓政府有效控制財政。社福機構也面對以下挑戰：



當預算每況愈下時，如何能更「錢」盡其用？怎樣在不用花費公帑下釐定一個項目的成效？怎樣既可運用創意，又能剛勁地解決社會問題？英國的社會金融公司在高峰會上介紹「重新連接」**(Reconnections) 社會效益債券**，應對長者面對的嚴重孤獨問題。

另一節「居家安老」介紹「個案護士」模式，由資深護士主理個案評估和監察，根據長者的健康狀況和需要而制定個人護理計畫、跟進康復情況，使更多的長者及照護者得到全面的支援，可延長長者居家安老的時間、健康及質素，從而減低過早入住護老院的需要。

詳情請瀏覽以下網址：

展覽專頁及入場登記：<http://goldenage.foundation/expo-2018/>

高峰會各場次免費登記留位：<http://goldenage.foundation/summit-registration-2018/>

【全文完】

如欲查詢詳情或傳媒資料，歡迎瀏覽以下網址或聯絡：

Ms. Milla Wong

電話：(852) 2561 5566 / 8102 1068

傳真：(852) 2811 9156

電郵：Publicaffairs@goldenage.foundation 網址：<http://goldenage.foundation/>